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św. Rity	                
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Stawiamy  
na kompetencje 
cyfrowe  
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Wojskowy Instytut Medyczny – Państwowy Instytut Badawczy oraz Komenda Główna Policji 28 maja podpisali list intencyjny dotyczący współpracy przy 
realizacji inwestycji polegającej na budowie lądowiska dla śmigłowców Lotniczego Pogotowia Ratunkowego w Legionowie. Obiekt posłuży nie tylko pacjentom 
legionowskiego szpitala, ale także wsparciu działań Policji. Powiat Legionowski zadeklarował udzielenie wsparcia finansowego temu przedsięwzięciu.
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Największą wartością inwestycji związanej  
z budową lądowiska dla śmigłowców LPR  
jest to, że odpowiada ona na kilka ważnych potrzeb 
jednocześnie. Dzięki współpracy partnerów  
powstanie infrastruktura służąca zarówno ochronie 
zdrowia, jak i bezpieczeństwu publicznemu,  
a to oznacza realne korzyści dla mieszkańców. 

Tomasz Talarski 
Przewodniczący Rady Powiatu w Legionowie

L ist intencyjny został podpisany przez 
Dyrektora Wojskowego Instytutu Me-
dycznego – Państwowego Instytutu Ba-

dawczego gen. broni prof. dr. hab. n. med. 
Grzegorza Gieleraka oraz Komendanta 
Głównego Policji gen. insp. Marka Boro-
nia. W wydarzeniu uczestniczyli również 
starosta legionowski Roman Smogorzewski 
oraz komendant Centrum Szkolenia Policji 
w Legionowie insp. dr Robert Żółkiewski.

Lądowisko LPR na terenie CSP
Planowane przedsięwzięcie będzie re-

alizowane w ramach Programu Inwesty-
cyjnego Modernizacji Podmiotów Lecz-
niczych i obejmie budowę lądowiska dla 
śmigłowców LPR przy Szpitalnym Oddzia-
le Ratunkowym WIM-PIB w Legionowie. In-
frastruktura powstanie na nieruchomości 
Skarbu Państwa znajdującej się w trwa-
łym zarządzie Centrum Szkolenia Policji 
w Legionowie.

Zgodnie z deklaracją zawartą w liście 
intencyjnym strony będą współpracować 

zarówno przy przygotowaniu i realizacji 
inwestycji, jak również przy wypracowa-
niu zasad funkcjonowania lądowiska po je-
go uruchomieniu. Oznacza to konieczność 
uzgodnienia szeregu kwestii organizacyj-
nych, technicznych i operacyjnych związa-
nych z wykorzystaniem nowego obiektu.

Lądowisko umożliwi przyjmowanie 
transportów medycznych realizowanych 
drogą lotniczą w niedalekim sąsiedztwie 
Szpitalnego Oddziału Ratunkowego legio-
nowskiego szpitala. To ważne, ponieważ 
czas ma kluczowe znaczenie dla skutecz-
ności leczenia w przypadku wielu stanów 
nagłych, schorzeń i urazów.

Dla większego potencjału
Budowa lądowiska wpisuje się w natu-

ralny i pożądany proces rozwoju WIM-PIB  
w Legionowie. Szpital został oddany do 
użytku w styczniu 2022 roku jako jed-
na z największych inwestycji medycz-
nych zrealizowanych w regionie w ostat-
nich latach. Od początku projektowany był 

z myślą o zapewnieniu mieszkańcom spe-
cjalistycznej opieki medycznej w możliwie 
jak najszerszym wymiarze.

Szpital stanowi jeden z najważniejszych 
elementów systemu ochrony zdrowia w po-
wiecie legionowskim. Jest wyposażony 
w nowoczesne zaplecze diagnostyczne i la-
boratoryjne, oddziały szpitalne i blok ope-
racyjny, a w jego ramach działa też wielo-
specjalistyczna przychodnia przyszpitalna. 
W kolejnych latach konsekwentnie rozsze-
rzał zakres udzielanych świadczeń me-
dycznych, ugruntowując swoją kluczową 
pozycję. Szczególne znaczenie miało uru-
chomienie Szpitalnego Oddziału Ratunko-
wego, który zapewnia całodobową pomoc 
pacjentom w stanach zagrożenia zdrowia 
i życia.

Budowa lądowiska dla śmigłowców Lot-
niczego Pogotowia Ratunkowego będzie 
naturalnym uzupełnieniem infrastruktu-
ry i organizacji przyjęć w SOR, a także ko-
lejnym elementem wzmacniającym możli-
wości funkcjonowania szpitala.

Roman 
Smogorzewski 
starosta legionowski
Podpisanie listu intencyjnego to ko-
lejny ważny krok w rozwoju zaplecza 
medycznego służącego mieszkańcom 
Powiatu Legionowskiego i całego Pół-
nocnego Mazowsza. Lądowisko uspraw-
ni funkcjonowanie szpitala WIM-PIB 
w Legionowie, szczególnie w sytu-
acjach, gdy o zdrowiu i życiu pacjentów 
decydują minuty. Będzie ważnym ogni-
wem łączącym pracę ratowników, załóg 
śmigłowców i personelu medycznego, 
a jednocześnie wesprze działania Poli-
cji. Cieszę się, że Powiat Legionowski 
będzie partnerem tego przedsięwzięcia 
- zadeklarowaliśmy wsparcie jego reali-
zacji kwotą 300 tysięcy złotych. To do-
skonały przykład współpracy instytucji 
reprezentujących różne obszary służby 
publicznej i dowód na to, że najważniej-
sze cele można skutecznie realizować 
ponad podziałami kompetencyjnymi, 
koncentrując się na rzeczywistych po-
trzebach mieszkańców. 

W podpisaniu listu intencyjnego uczestniczyli (od lewej): Komendant Centrum Szkolenia Policji w Legionowie insp. dr Robert Żółkiewski, Starosta Legionowski  
Roman Smogorzewski, Dyrektor Wojskowego Instytutu Medycznego – Państwowego Instytutu Badawczego gen. broni prof. dr. hab. n. med. Grzegorz Gielerak,  
Komendant Główny Policji gen. insp. Marek Boroń, I Zastępca Komendanta Głównego Policji nadinsp. Roman Kuster, Dyrektor Biura Prawnego Komendy Głównej Policji  
insp. Piotr Dąbrowski oraz Zastępca Dyrektora Głównego Sztabu Policji Komendy Głównej Policji podinsp. Jakub Mierzejewski 

Odpowiedź na potrzeby regionu
Znaczenie inwestycji należy rozpatry-

wać również w kontekście dynamicznego 
rozwoju powiatu legionowskiego, który od 
wielu lat pozostaje jednym z najszybciej za-
ludniających się obszarów w bezpośrednim 
sąsiedztwie Warszawy. Wraz ze wzrostem 
liczby mieszkańców rośnie zapotrzebowa-
nie na dostęp do usług medycznych na naj-
wyższym poziomie oraz sprawnie funkcjo-
nującego systemu ratownictwa.

Uruchomienie szpitala WIM-PIB było 
ważnym krokiem w budowie lokalnego 
zaplecza ochrony zdrowia. Lądowisko bę-
dzie natomiast kolejnym etapem rozbudo-
wy możliwości operacyjnych placówki oraz 
odpowiedzią na potrzeby w zakresie szyb-
kiego i bezpiecznego transportu pacjentów 
wymagających natychmiastowej pomocy.

Współpraca z korzyścią
Sygnatariusze listu intencyjnego  

podkreślają, że przedsięwzięcie jest przy-
kładem skutecznej współpracy sektora 

ochrony zdrowia, służb mundurowych i ad-
ministracji publicznej. Połączenie kompe-
tencji i zasobów Wojskowego Instytutu Me-
dycznego, Policji oraz samorządu lokalnego 
stwarza warunki do realizacji inwestycji, 
która będzie służyć mieszkańcom przez 
wiele lat.

Podpisany dokument ma charakter de-
klaracji współpracy i otwiera drogę do 
dalszych uzgodnień dotyczących przygo-
towania, realizacji oraz przyszłego funkcjo-
nowania lądowiska. Jego zawarcie stano-
wi jednak ważny krok w kierunku rozwoju 
nowoczesnej infrastruktury ratowniczej 
i medycznej w Legionowie, zwiększającej 
zarówno bezpieczeństwo zdrowotne miesz-
kańców, jak i potencjał służb odpowiedzial-
nych za ochronę życia i zdrowia.

KALINA BABECKA

Będzie lądowisko LPR w Legionowie
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12 czerwca w Olszewnicy Starej od-
była się uroczysta zbiórka z udzia-
łem żołnierzy, przedstawicieli 

samorządów oraz instytucji współpracu-
jących z Dywizjonem. Program obchodów 
obejmował okolicznościowe wystąpienia, 
wręczenie wyróżnień osobom szczegól-
nie zasłużonym dla jednostki oraz awanse 
na wyższe stopnie wojskowe. W organiza-
cję wydarzenia włączył się również Powiat 
Legionowski. 

32. Wieliszewski Dywizjon Rakietowy 
Obrony Powietrznej powstał w 2011 roku, 

wieści z powiatu
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11 czerwca 2026 roku w parafii pw. Matki Bożej Fatimskiej 
w Legionowie odbyły się uroczyste obchody 10-lecia 
działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej św. Rity, 
prowadzonego przez Legionowskie Stowarzyszenie AMICUS.

10-lecie Warsztatu Terapii Zajęciowej św. Rity

15-lecie 32. WDROP
Obchody święta 32. Wieliszewskiego Dywizjonu Rakietowego  
Obrony Powietrznej były okazją do uczczenia 15-lecia istnienia  
jednostki oraz podkreślenia jej roli w umacnianiu obronności 
Rzeczypospolitej Polskiej.

W arsztat rozpoczął działalność  
28 grudnia 2015 roku. Pomysło-
dawcą i inicjatorem jego utwo-

rzenia był ks. prałat Tomasz Chciałowski, 
prezes Zarządu Legionowskiego Stowarzy-
szenia AMICUS. Od dekady placówka za-
pewnia swoim uczestnikom profesjonalne 
wsparcie terapeutyczne i rehabilitacyjne, 
a także pomaga im rozwijać zainteresowa-
nia, talenty oraz kompetencje społeczne 
i zawodowe.

Jubileusz wspólnie świętowali uczest-
nicy, ich bliscy, pracownicy i przyjaciele 
Warsztatu – członkowie społeczności, któ-
ra przez ostatnie dziesięć lat powstała wokół 
WTZ św. Rity. Towarzyszyli im zaproszeni 
goście oraz przedstawiciele instytucji i śro-
dowisk, które przez minioną dekadę wspie-
rały działalność i rozwój placówki.

W uroczystości uczestniczyli przedsta-
wiciele Powiatu Legionowskiego: starosta 

Życzenia w imieniu Powiatu Legionowskiego złożyli starosta Roman Smogorzewski 
i członkini zarządu powiatu Sylwia Krzyżanowska-Grabiec

legionowski Roman Smogorzewski, 
członkini Zarządu Powiatu w Legionowie  
Sylwia Krzyżanowska-Grabiec oraz rad-
ny Rady Powiatu Adam Nadworski.

Podczas wydarzenia starosta Roman 
Smogorzewski otrzymał z rąk ks. prała-
ta Tomasza Chciałowskiego pamiątkowe 
wyróżnienie „Przyjaciel Osób z Niepeł-
nosprawnościami”. Odznaczenie przy-
znano w uznaniu za wsparcie i zaanga-
żowanie na rzecz osób ze szczególnymi 
potrzebami.

Jubileusz był okazją do podsumowania 
dotychczasowej działalności Warsztatu, 
wspomnień oraz podziękowania wszyst-
kim osobom i instytucjom, które przez 
ostatnią dekadę przyczyniły się do jego 
rozwoju.

JK

Sylwia  
Krzyżanowska- 
-Grabiec  
członkini Zarządu Powiatu

Warsztat Terapii Zajęciowej św. Ri-
ty to nie tylko miejsce rehabilitacji 
i rozwijania umiejętności. To przede 
wszystkim społeczność zbudowa-
na na wzajemnym szacunku, życzli-
wości i codziennej trosce o drugiego 
człowieka. Dziesięć lat jego dzia-
łalności pokazuje, jak wiele moż-
na osiągnąć dzięki zaangażowaniu 
pracowników, rodzin, wolontariu-
szy i wszystkich osób wspierających 
Warsztat.

przejmując tradycje 7., 60. i 62. Dywizjo-
nu Rakietowego Obrony Powietrznej. Dzie-
dziczy także sztandar, nazwę wyróżniającą 
oraz patrona 60. Wieliszewskiego Dywizjo-
nu – gen. dyw. Gustawa Konstantego Orlicz-
-Dreszera. Od piętnastu lat łączy pielęgno-
wanie wojskowego dziedzictwa z realizacją 
zadań związanych z ochroną polskiej prze-
strzeni powietrznej.

AMZ

Jacek Drozdowski   
radny Rady Powiatu 
przewodniczący Komisji Porządku Publicznego

Święto 32. Dywizjonu to nie tylko uroczystość wojskowa, ale wyraz uznania dla żoł-
nierzy z oddaniem służącym Ojczyźnie. Tegoroczne wydarzenie było jednocześnie 
okazją do uczczenia 15-lecia jednostki oraz podkreślenia jej znaczenia w systemie 
bezpieczeństwa państwa. Placówka jest mi szczególnie bliska, ponieważ odbywałem 
w niej zasadniczą służbę wojskową. Dziękuję i gratuluję wszystkim wyróżnionym. 
Cieszy, że w organizację obchodów po raz kolejny włączył się Powiat Legionowski, 
od lat wspierający instytucje mundurowe.

Rada Rodziców Powiatowego Zespołu Szkół i Placówek Specjalnych 
w Legionowie serdecznie dziękuje Dyrektorowi sklepu Kaufland w Jabłonnie,  
Panu Markowi Mularczykowi, za ogromne wsparcie podczas organizacji  
Dnia Dziecka w Powiatowym Zespole Szkół i Placówek Specjalnych.  
Dziękujemy za przekazanie produktów do paczek dla każdej klasy  
oraz włączenie do zabawy firmy Drosed – maskotka Kurczaka i upominki,  
lizaki i długopisy, sprawiły naszym dzieciom wiele radości!

Wiosennie w „Kombatancie”
W Domu Pomocy Społecznej „Kombatant” 11 czerwca odbyło się wyjątkowe spotkanie senioralne 
zorganizowane w ramach XV Dni Osób z Niepełnosprawnościami Miasta Legionowo  
i Powiatu Legionowskiego.

Inicjatywa zgromadziła mieszkań-
ców placówki oraz licznie przybyłych 
gości, stając się okazją do wspólne-

go świętowania, wzajemnej integracji 
i umacniania więzi międzypokolenio-
wych. Wśród zaproszonych znaleźli 
się przedstawiciele Zarządu Powiatu 
w Legionowie – Sylwia Krzyżanow-
ska-Grabiec i Marcin Fabisiak, a także 
radny Rady Powiatu Adam Nadworski.

Przygotowany program pozwolił se-
niorom na chwilę wytchnienia od co-
dzienności i spędzenie czasu w ciepłej, 
przyjaznej atmosferze. Uczestnicy mogli 
obejrzeć występ zespołu „Młodzież 50+”, 
którego repertuar wprowadził publicz-
ność w pogodny, wiosenny nastrój. Nie 
zabrakło również rozmów i wspomnień.

Uzupełnieniem wydarzenia była wy-
stawa fotografii krajobrazowej „Świat 
wokół nas”, prezentująca urokliwe za-
kątki Serocka uchwycone podczas in-
tegracyjnego pleneru fotograficznego. 
Spotkanie po raz kolejny udowodniło, jak 
istotną rolę odgrywają przedsięwzięcia 
wspierające aktywność osób starszych 
i z niepełnosprawnościami, a także pro-
mujące życzliwość, otwartość i budowa-
nie relacji.

AMZ

Adam Nadworski    
radny Rady Powiatu
Cieszę się, że mogłem uczestniczyć w tak wspaniałym spotkaniu senioralnym, które 
odbyło się w Domu Pomocy Społecznej „Kombatant” w Legionowie. Wydarzenie to, 
zorganizowane w ramach XV Dni Osób z Niepełnosprawnościami, po raz kolejny udo-
wodniło, jak ważna jest integracja oraz pamięć o drugim człowieku, i jest najlepszym 
dowodem na to, że budowanie więzi międzypokoleniowych ma ogromną wartość.

Coroczne spotkanie senioralne w ramach Dni Osób 
z Niepełnosprawnościami po raz kolejny pokazało, 
jak ważne są integracja, aktywność i wspólnie 
spędzony czas
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Lepsze warunki do nauki, większy komfort i dostosowanie 
infrastruktury do rosnącej liczby uczniów – to cele kolejnych 
inwestycji realizowanych przez Powiat Legionowski. W najbliższym 
czasie zmiany obejmą licea w Legionowie i Stanisławowie Pierwszym.

inwestycje
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Decyzją Sejmiku Województwa Mazowieckiego, na podstawie uchwały z dnia 19 maja 2026 r.,  
Powiat Legionowski otrzymał 2 mln zł dotacji na realizację projektu związanego z budową 
I etapu Powiatowej Instytucji Kultury. Środki pochodzą z Instrumentu Wsparcia Inwestycji 
Samorządowych – Mazowsze Pomaga.

Budowa PIK z dofinasowaniem

Unowocześniamy  
nasze szkoły 

Z myślą o wygodzie społeczno-
ści Liceum Ogólnokształcącego 
im. Marii Konopnickiej planowa-

ny jest montaż klimatyzacji w części 
szkoły z salami gimnastycznymi. Pra-
ce, które potrwają około dwóch miesię-
cy, rozpoczną się z początkiem okresu 
wakacyjnego. Za realizację tego zadania 
odpowiada Przedsiębiorstwo Wielobran-
żowe COOL-KLIMAT Grzegorz Szymkie-
wicz, a koszt zadania to 400 000,00 zł. 
To już trzeci etap inwestycji rozpoczętej 
w 2025 r., kiedy to zrealizowano prace 
w część budynku od strony ul. Dietricha 
oraz w tzw. łączniku, czyli przestrzeni 
łączącej skrzydła szkoły. Nowoczesny 
system klimatyzacji pozwoli skutecznie 
obniżyć temperaturę w najbardziej nasło-
necznionych pomieszczeniach, a wkrótce 
również w częściach sportowych liceum.

Zmiany czekają także Liceum Ogólno-
kształcące im. Stanisława Lema w Stani-
sławowie Pierwszym. Dynamicznie 
rosnąca liczba uczniów sprawiła, że ist-
niejąca infrastruktura przestała w pełni 
odpowiadać potrzebom placówki. Dlate-
go zaplanowano rozbudowę szkoły o no-
we skrzydło szatni, w którym znajdzie 
się miejsce na szafki dla 400 uczniów. 
Dodatkowo obecne pomieszczenia szat-
ni zostaną przebudowane i zaadaptowa-
ne na dwie sale lekcyjne. Inwestycja znaj-
duje się obecnie na etapie projektowym, 
a rozpoczęcie prac budowlanych planowa-
ne jest po zakończeniu procedur formal-
nych i uzyskaniu niezbędnych pozwoleń.

AMZ

Od lipca ubiegłego roku trwa budowa 
nowej siedziby Powiatowej Instytu-
cji Kultury w Legionowie. Wartość 

całkowita zadania, realizowanego przez 
konsorcjum firm: Lider – Paweł Włodkow-
ski „WŁOD-BUD - DACHY 2” oraz Partner  
„PLAST-BUD” Zofia i Kazimierz Olszewscy 
Sp. j., wynosi 15  077 777,00 zł. 

Inwestycja, realizowana na działce u zbie-
gu ulic Warszawskiej, C. K. Norwida i P. Wy-
sockiego, weszła w kolejną fazę. Zakończo-
no roboty konstrukcyjne, co umożliwiło 
zamontowanie podcieni i wstawienie ścia-
nek działowych oraz rozpoczęcie prac in-
stalacyjnych wewnątrz obiektu. Obecnie 

wykonawca czeka na dostarczenie stolarki 
okiennej, której montaż ma rozpocząć się 
pod koniec czerwca. W najbliższym czasie 
planowane są także prace przy zagospoda-
rowaniu terenu.

Nowa siedziba PIK to nie tylko nowocze-
sny budynek o wymiarach 12,3 x 25 m., 
mieszczący bibliotekę, salę wielofunkcyj-
ną, zaplecze administracyjne i techniczne, 

  

NZOZ Legionowo przy ul. Sowińskiego zostanie rozbudowany. Inwestycja pozwoli na rozszerzenie zakresu 
świadczeń medycznych, w tym opieki psychiatrycznej i psychologicznej, a nowa część placówki będzie 
w pełni zintegrowana z obecnym budynkiem.

Nowe skrzydło w NZOZ

W nowym skrzydle znajdą się m.in. ga-
binety podstawowej opieki zdrowotnej oraz 
opieki psychiatrycznej i psychologicznej, ga-
binet zabiegowy, pracownia densytometrii, 
a także pomieszczenia magazynowe i tech-
niczne. Przedsięwzięcie pomyślnie przeszło 
weryfikację w systemie IOWISZ, uzysku-
jąc pozytywną ocenę Narodowego Fundu-
szu Zdrowia oraz wojewody mazowieckie-
go. Spełnienie tego wymogu formalnego 
oznacza, że po zakończeniu rozbudowy no-
wa część placówki będzie mogła świadczyć 
usługi finansowane ze środków publicznych 
w ramach kontraktu z NFZ.   AMZ

Wizualizacja rozbudowy LO im. Stanisława Lema w Stanisławowie Pierwszym 

ale także impuls do uporządkowania tej 
części miasta. Inwestycja zakłada udostęp-
nienie mieszkańcom dotąd zamkniętego te-
renu, poprawę bezpieczeństwa oraz stwo-
rzenie przyjaznej przestrzeni dla działań 
kulturalnych i spotkań. Otoczenie obiektu 
zostanie kompleksowo zagospodarowane 
z myślą o pieszych, kierowcach i odwiedza-
jących PIK.   AMZ

Artur Stankiewicz  
członek Zarządu Powiatu
Powiat Legionowski, przygotowując odpowiednie wnioski, skutecznie pozysku-
je środki zewnętrzne.  Cieszę się, że nową siedzibę dla Powiatowej Instytucji Kul-
tury w Legionowie budujemy dzięki wsparciu z Samorządu Województwa Mazo-
wieckiego. Takie finansowanie pozwala ograniczyć obciążenie budżetu Powiatu 
i ułatwia planowanie kolejnych istotnych dla naszych mieszkańców inwestycji.

Grażyna 
Kleindienst 
radna Rady Powiatu  
przewodnicząca Komisji 
Rodziny, Zdrowia i Spraw 
Społecznych

Zdrowie jest jedną z najcenniej-
szych wartości w życiu każdego 
człowieka. Dlatego cieszę się, że ja-
ko Powiat Legionowski realizujemy 
tak ważną inwestycję – rozbudowę 
NZOZ Legionowo przy ul. Sowiń-
skiego. Nowe skrzydło to poprawa 
dostępności i jakości opieki specja-
listycznej. To także konkretna od-
powiedź na potrzeby mieszkańców 
i inwestycja w bezpieczeństwo zdro-
wotne naszego powiatu.

 

Mariusz Grzybek 
wiceprzewodniczący Rady Powiatu 
przewodniczący Komisji Rozwoju  

Konsekwentnie inwestujemy w nasze szkoły, bo zależy nam na tym, aby ucznio-
wie mieli jak najlepsze warunki do nauki i rozwoju. Realizowane przez Powiat 
Legionowski przedsięwzięcia nie tylko zwiększają komfort codziennego funkcjo-
nowania młodzieży i nauczycieli, ale także odpowiadają na zmieniające się potrze-
by placówek. Modernizacja infrastruktury, montaż klimatyzacji czy rozbudowa 
przestrzeni szkolnych to konkretne działania, które podnoszą jakość nauki i po-
zwalają dostosować szkoły do rosnącej liczby uczniów. Chcemy, aby nasze pla-
cówki były nowoczesne, funkcjonalne i przyjazne dla całej społeczności szkolnej.

P rojekt zakłada budowę od frontu ist-
niejącej przychodni nowego trzy-
kondygnacyjnego skrzydła o po-

wierzchni 670 m2. Rozbudowana część 
zostanie połączona ze starym budyn-
kiem łącznikiem, co umożliwi swobod-
ne przemieszczanie się pacjentów i per-
sonelu, bez konieczności wychodzenia 
na zewnątrz. Obiekt będzie dostosowany 
do potrzeb osób z niepełnosprawnościa-
mi. Rozpoczęcie robót planowane jest na 
III–IV kwartał 2026 roku, natomiast za-
kończenie inwestycji przewidziano na 
koniec 2027 roku.
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W zięło w nim udział blisko 50 osób 
z niepełnosprawnościami z te-
renu powiatu legionowskiego. 

Uczestnicy tworzyli pod kierownictwem 
artystycznym malarki Barbary Retma-
niak. W pełnej kreatywności atmosferze 
zrozumienia i akceptacji malowano obra-
zy na płótnie rozciągniętym wokół drzew. 
Artyści mogli liczyć na wsparcie rodzin 
i wolontariuszy. Na zakończenie wszyscy 
otrzymali pamiątkowe dyplomy, a ich pra-
ca zostanie zaprezentowana na wystawie 
poplenerowej.

Plener został zorganizowany przez Po-
wiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Le-
gionowie i Fundację „Promień Słońca” przy 
wsparciu Powiatu Legionowskiego, Miasta 
Legionowo oraz Miejskiego Ośrodka Kultu-
ry w Legionowie.

KB

społeczność

Tacy sami malowani
„Tacy sami…” to temat przewodni integracyjnego pleneru malarskiego  
„Chodź, pomaluj mój świat”, zorganizowanego w legionowskim Parku Zdrowia  
w ramach obchodów XV Dni Osób z Niepełnosprawnościami Miasta Legionowo  
i Powiatu Legionowskiego. 

Wydarzenie pozwoliło 
uczestnikom zaprezentować 

zdolności artystyczne, 
jednocześnie promując 

integrację i przełamywanie 
barier społecznych

Zenon Durka 
wiceprzewodniczący Rady Powiatu
Czerpiąc z moich doświadczeń, stwierdzam, że osoby z niepełnosprawnościami 
wykazują wielki talent i wrażliwość w zakresie sztuk plastycznych. Feeria pomy-
słów, kolorystyka, emanująca wrażliwość są wyznacznikami ich kreatywności.  
Organizowane przy współudziale naszego powiatu coroczne plenery są świetnym 
forum promocji, wyzwalania emocji, kreatywności i integracji. Mały jubileusz  
i duże podziękowania dla wszystkich organizatorów – ludzi pracy i wielkiego serca.  
Szczególnie dziękuję pani Barbarze Retmaniak za wieloletnie, profesjonalne, na-
cechowane wielkim ciepłem i kulturą kierownictwo wydarzeniem.

W ramach XV Dni Osób z Niepełnosprawnościami Miasta Legionowo 
i Powiatu Legionowskiego 9 czerwca odbyła się w budynku Szkoły 
Podstawowej w Łajskach konferencja pn. „Edukacja dla wszystkich – 
asystencja, orzecznictwo, diagnoza.”

Wydarzenie zgromadziło specja-
listów, przedstawicieli insty-
tucji oświatowych, rodziców 

oraz osoby zaangażowane w działa-
nia na rzecz wsparcia osób z niepełno-
sprawnościami. W spotkaniu wziął też 
udział członek Zarządu Powiatu Mar-
cin Fabisiak. Uczestnicy mieli okazję 
wysłuchać prelekcji oraz wziąć udział 
w dyskusjach poświęconych edukacji 
włączającej, asystencji osobistej, dia-
gnozie funkcjonalnej oraz skutecznym 

formom wsparcia uczniów ze szczegól-
nymi potrzebami.

Konferencja była ważną przestrzenią 
wymiany doświadczeń i dobrych prak-
tyk, a także okazją do rozmowy o wyzwa-
niach stojących przed systemem eduka-
cji. Organizatorzy podkreślali znaczenie 
współpracy między szkołami, rodzinami 
i instytucjami wspierającymi w budowa-
niu dostępnej i przyjaznej edukacji dla 
wszystkich.

EG

Dialog o edukacji i wsparciu

Konferencja była okazją do wymiany doświadczeń i poszukiwania najlepszych 
rozwiązań wspierających uczniów ze szczególnymi potrzebami

Za nami szósta edycja pikniku rodzinnego „Rośnij zdrowo 
i sportowo” zorganizowanego przez Koło Gospodyń Wiejskich 
w Chotomowie. Wydarzenie, które odbyło się 20 czerwca pod 
patronatem starosty legionowskiego Romana Smogorzewskiego, 
połączyło edukację prozdrowotną z aktywnym wypoczynkiem 
i integracją mieszkańców.

T egoroczna edycja, podobnie jak 
poprzednie, miała na celu promo-
wanie zdrowego stylu życia, ak-

tywności fizycznej oraz właściwych 
nawyków żywieniowych. Organizato-
rzy przygotowali liczne atrakcje spor-
towe, konkursy i zabawy ruchowe dla 
dzieci oraz dorosłych. Uczestnicy mogli 
sprawdzić swoje umiejętności w spor-
towych konkurencjach, a najlepsi 

Sport i zdrowie na pikniku

Szósta edycja pikniku po raz kolejny udowodniła, że lokalne inicjatywy potrafią 
skutecznie łączyć edukację, rekreację i integrację mieszkańcówPowiat świętował z gminami

Sezon przedwakacyjnych imprez plenerowych dobiegł końca. Stoisko Powiatu Legionowskiego gościło 
podczas Wojciechowego Świętowania w Serocku (9 maja), Dni Legionowa (30–31 maja),  
Święta Gminy Nieporęt (13 czerwca) oraz Wieliszewskich Wianków (20 czerwca). Pierwsze trzy 
z wymienionych wydarzeń zostały zorganizowane przy wsparciu finansowym Powiatu Legionowskiego. 
Dziękujemy Państwu za liczną obecność, wspólną zabawę i udział w naszym konkursie wiedzy.  
Widzimy się jeszcze 29 sierpnia podczas Święta Gminy Jabłonna. Zapraszamy i do zobaczenia! 	 KB

otrzymali nagrody ufundowane przez 
Powiat Legionowski.

W programie znalazły się również 
atrakcje inspirowane naturą, m.in. le-
śna krzyżówka, wyplatanie wianków 
oraz degustacja zdrowych przekąsek. 
Dzięki temu wydarzenie stało się oka-
zją nie tylko do wspólnej zabawy, ale 
także do odkrywania prostych sposo-
bów na zdrowy styl życia.   AMZ
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Powiat Legionowski pozyskał 20 tys. zł rządowego dofinansowania na realizację programu 
„Aktywni Seniorzy w powiecie legionowskim – sieć współpracy i wspólnych inicjatyw”, 
mającego na celu aktywizację i integrację środowisk senioralnych z terenu powiatu  
oraz wzmocnienie współpracy pomiędzy radami seniorów.

Aktywni seniorzy ze wsparciem 

W ramach programu zaplanowano 
działania edukacyjne i warszta-
towe, rozwijające kompetencje li-

derów senioralnych, a także wsparcie ini-
cjatyw społecznych realizowanych przez 
seniorów na poziomie lokalnym. Inicjaty-
wa zakłada również stworzenie przestrze-
ni do wymiany doświadczeń, współpracy 
oraz budowania trwałej sieci kontaktów 
pomiędzy przedstawicielami środowisk 
senioralnych z całego powiatu. Ważnym 
elementem będzie aktywizowanie osób 
starszych, w szczególności zagrożonych 

osamotnieniem i wykluczeniem społecz-
nym. Podsumowanie projektu zaplanowa-
no jako wydarzenie integracyjno-eduka-
cyjne prezentujące efekty zrealizowanych 
działań i służące dalszemu rozwojowi 
współpracy senioralnej.

Całkowita kwota projektu to 30,5 tys. zł, 
z czego 10,5 tys. zł to wkład własny Powia-
tu Legionowskiego, a 20 tys. zł to dofinanso-
wanie w ramach rządowego Programu „Ak-
tywni Seniorzy – ASY” na lata 2026-2030, 
PRIORYTET III. Partycypacja społeczna osób 
starszych, edycja 2026.   OPRAC. KB

 

Marcin Fabisiak 
członek Zarządu Powiatu
Od lat konsekwentnie sięgamy po 
środki zewnętrzne, dzięki którym 
możemy realizować wartościowe ini-
cjatywy dla mieszkańców powiatu. 
Seniorzy są jedną z grup, którym po-
święcamy szczególną uwagę, dlatego 
regularnie opracowujemy projekty od-
powiadające na ich potrzeby. „Aktywni 
Seniorzy w powiecie legionowskim – 
sieć współpracy i wspólnych inicja-
tyw” to właśnie kolejny taki projekt, 
który powstał z myślą o osobach star-
szych, aby zapewnić im przestrzeń 
do działania, wymiany doświadczeń, 
integracji i budowania więzi. Zależy 
nam na tym, żeby seniorzy byli aktyw-
nymi uczestnikami życia społeczne-
go, mieli możliwość rozwijania swoich 
pasji, nawiązywania nowych relacji 
i współdecydowania o sprawach waż-
nych dla wspólnoty lokalnej.

Zagadnienia związane z zapobieganiem chorobom nowotworowym, 
współczesną opieką nad pacjentem onkologicznym oraz odbudową 
zdrowia i jakości życia po zakończonym leczeniu były omawiane 
w trakcie konferencji „Droga do Zdrowia. Profilaktyka – Leczenie –  
Powrót do Sprawności”, którą 18 czerwca Perła Pro – Centrum 
Medycyny Stylu Życia i Powiat Legionowski zorganizowali 
w siedzibie starostwa.

Onkologia w pełnym wymiarze

Wydarzenie zgromadziło przed-
stawicieli środowisk medycz-
nego, samorządowego, orga-

nizacji społecznych oraz osoby, które 
z doświadczeniem choroby nowotwo-
rowej zetknęły się osobiście. Było prze-
strzenią do rozmowy o współczesnej on-
kologii – od profilaktyki i diagnostyki, 
przez leczenie, po rehabilitację i wspar-
cie pacjentów.

Konferencję otworzyli członkini  
Zarządu Województwa Mazowiec-
kiego Anna Brzezińska oraz starosta  
legionowski Roman Smogorzewski, 
podkreślając znaczenie profilaktyki, 
edukacji zdrowotnej i budowania świa-
domości społecznej w zakresie chorób 
nowotworowych. 

Już pierwsze wystąpienia zwróciły 
uwagę na skalę zachorowań w Polsce 
oraz rolę badań przesiewowych i wcze-
snej diagnostyki. Istotną część progra-
mu poświęcono interdyscyplinarnej 
opiece nad pacjentem. Eksperci z róż-
nych ośrodków medycznych, w tym 
z Mazowieckiego Szpitala Onkologicz-
nego w Wieliszewie, mówili o znaczeniu 
rehabilitacji i współpracy specjalistów 
różnych dziedzin medycyny. Wiele uwa-
gi poświęcono także aktywności fizycz-
nej, wskazując, że odpowiednio dobra-
ny ruch może stanowić ważne wsparcie 
procesu leczenia i powrotu do sprawno-
ści. Nie zabrakło również tematu żywie-
nia oraz wpływu codziennych nawyków 
na zdrowie. 

Szczególne miejsce w programie 
zajęła debata poświęcona profilak-
tyce i polityce zdrowotnej Mazow-
sza. Członkini Zarządu Wojewódz-
twa Mazowieckiego Anna Brzezińska 
i starosta legionowski Roman Smo-
gorzewski wspólnie z ekspertami roz-
mawiali o wyzwaniach stojących przed 

systemem ochrony zdrowia w zakresie 
przeciwdziałania chorobom nowotwo-
rowym. Uczestnicy dyskusji przedsta-
wili działania realizowane przez samo-
rządy województwa i powiatu na rzecz 
zwiększania dostępności badań profi-
laktycznych, edukacji zdrowotnej oraz 
budowania świadomości mieszkań-
ców. Podkreślano, że skuteczna walka 
z chorobami nowotworowymi wymaga 
nie tylko nowoczesnego leczenia, ale 
przede wszystkim konsekwentnych 
działań profilaktycznych i współpracy 
wielu instytucji.

Poruszającym elementem konferen-
cji były spotkania z osobami, które po-
dzieliły się własnymi doświadczeniami 
związanymi z diagnozą i terapią. Ich hi-
storie stały się świadectwem siły, deter-
minacji i możliwości powrotu do aktyw-
nego życia.

Podczas konferencji funkcjonowało 
Miasteczko Zdrowia oferujące bezpłat-
ne badania poziomu markerów nowo-
tworowych, pomiary i konsultacje spe-
cjalistyczne. Zwieńczeniem dnia był 
„Spacer po Zdrowie” przy Mazowiec-
kim Szpitalu Onkologicznym w Wieli-
szewie – symboliczne przypomnienie, 
że troska o zdrowie zaczyna się od co-
dziennych wyborów.

Konferencja pokazała, że skuteczna 
walka z nowotworami wymaga połącze-
nia profilaktyki, nowoczesnej medycy-
ny, rehabilitacji, wsparcia psychologicz-
nego i edukacji, dostarczając wiedzy, ale 
również inspirując do świadomego dba-
nia o zdrowie.

Partnerem wydarzenia był m.in. Sa-
morząd Województwa Mazowieckiego, 
a patronatu honorowego udzielił mini-
ster Jan Grabiec – Szef Kancelarii Pre-
zesa Rady Ministrów.

KB

Rodziny zastępcze oraz wychowankowie placówek opiekuńczo-wychowawczych spotkali się podczas 
dorocznego „Pikniku Pieczy Zastępczej”. Tegoroczne wydarzenie odbyło się w hawajskim klimacie, 
przenosząc uczestników do świata egzotyki.

Hawajski piknik pieczy zastępczej

Impreza zorganizowana przez Po-
wiatowe Centrum Pomocy Rodzinie  
w  Legionowie miała miejsce  

20 czerwca na terenie Kompleksu Re-
kreacyjno-Wypoczynkowego Niepo-
ręt-Pilawa. W spotkaniu uczestniczyły 
rodziny zastępcze z powiatu legionow-
skiego, wychowankowie Domu Dziecka  
w Chotomowie oraz podopieczni pla-
cówki „Mundek” z Chotomowa. Motyw 
przewodni nadał wydarzeniu wyjątkowy 
charakter, a przygotowane atrakcje po-
zwoliły przenieść się w wakacyjny, bez-
troski nastrój.

Nie zabrakło konkursów z nagro-
dami, animacji dla dzieci i młodzieży  
oraz poczęstunku. Piknik był czasem re-
laksu dla osób, które na co dzień otwiera-
ją swoje domy i serca dla dzieci znajdu-
jących się w trudnej sytuacji rodzinnej. 

Przypominamy, że PCPR cały czas 
prowadzi nabór kandydatów na rodziny 
zastępcze. Osoby, które chciałyby pod-
jąć się pomocy dzieciom pozbawionym 
czasowo lub trwale opieki rodzicielskiej,  
zapraszamy do Powiatowego Cen-
trum Pomocy Rodzinie w Legionowie,  
ul. gen. W. Sikorskiego 11, tel.: 22 76 40 140.

AMZ

Dzięki dofinansowaniu Powiat Legionowski zrealizuje kolejny program dedykowany 
seniorom, z myślą o ich aktywizacji i integracji

Konferencja stworzyła przestrzeń do wymiany wiedzy i doświadczeń 
w obszarze onkologii, będąc także okazją do dyskusji o wyzwaniach 
związanych z diagnostyką, leczeniem i opieką nad pacjentami

 

Andrzej Olechowski 
radny Rady Powiatu 

Za nami doroczny Piknik Pieczy Zastępczej. Tegoroczne spotkanie, utrzyma-
ne w hawajskim klimacie, było okazją do integracji, rozmów i wspólnej zabawy. 
Ciepła atmosfera towarzyszyła uczestnikom przez cały dzień – nie tylko dzię-
ki wyjątkowo letniej pogodzie. Cieszę się, że po raz kolejny udało się stworzyć 
przestrzeń sprzyjającą budowaniu relacji, wymianie doświadczeń i wzajemne-
mu wsparciu rodzin zastępczych.
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Trzecioklasiści z Liceum Ogólnokształcącego im. Stanisława 
Lema w Stanisławowie Pierwszym doskonale zaprezentowali się 
podczas tegorocznej edycji Ogólnopolskiego Konkursu Galileo 2026 
z biologii. Emilia Szaturska została laureatką konkursu, a Henryk 
Bryłka, Jakub Gradek i Marcel Ziółkowski otrzymali wyróżnienia. 

Sukces naszych uczniówStawiamy na kompetencje 
cyfrowe
11 czerwca Powiat Legionowski zawarł ze Związkiem Cyfrowa Polska porozumienie w sprawie 
realizacji we wszystkich szkołach prowadzonych przez Powiat Legionowski IT Fitness Test –  
testu online sprawdzającego poziom kompetencji cyfrowych i umiejętności korzystania 
z technologii informacyjno-komunikacyjnych. 

Podpisane 11 czerwca 2026 r.  
porozumienie otwiera nowe 

możliwości w zakresie 
edukacji cyfrowej młodych 

mieszkańców powiatu 
legionowskiego

Na zdjęciu uczestnicy konkursu. Od lewej: Jakub Gradek, Emilia Szaturska, 
Marcel Ziółkowski oraz Henryk Bryłka

Michał Kobrzyński 
radny Rady Powiatu
przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu
Podpisanie porozumienia ze Związkiem Cyfrowa Polska i realizacja IT Fitness Test 
to niezwykle ważny krok w budowaniu nowoczesnego nauczania, w którym  kom-
petencje cyfrowe stają się jednym z kluczowych fundamentów rozwoju młodego po-
kolenia. W świecie dynamicznych zmian technologicznych umiejętność świadome-
go i bezpiecznego korzystania z narzędzi cyfrowych decyduje o przyszłych szansach 
edukacyjnych i zawodowych. Cieszę się, że uczniowie naszego powiatu aktywnie włą-
czają się w ten proces.

Wspomnienie z greckiej podróży

 

Konrad Michalski
wicestarosta legionowski
Ogólnopolski Konkurs Galileo przyniósł wielki sukces młodym pasjonatom biolo-
gii, a tytuł laureatki zdobyła wspaniała młoda uczennica z klasy 3A. Z kolei trzech 
uczniów uzyskało prestiżowe wyróżnienia. Te imponujące wyniki są efektem roz-
ległej wiedzy, pracowitości oraz pasji do nauki jako takiej, a w szczególności do 
nauk biologicznych. Osiągnięcie naszych uczniów z LO im. S. Lema potwierdza,  
że wytrwałość i zaangażowanie prowadzą do realizacji ambitnych celów naukowych.  
Ze swojej strony wszystkim uczestnikom i zwycięzcom serdecznie gratuluję.

 

Olga Wierzbicka 
radna Rady Powiatu
Takie projekty pokazują, jak waż-
ne jest inwestowanie w rozwój mło-
dych ludzi. Wyjazd do Grecji był dla 
uczniów nie tylko okazją do pozna-
nia innej kultury, ale przede wszyst-
kim do zdobycia praktycznych umie-
jętności zawodowych i cennych 
doświadczeń, które z pewnością za-
procentują w przyszłości. Cieszę się, 
że podczas pikniku mogli podzielić 
się swoimi wspomnieniami i efekta-
mi pracy z całą społecznością szkol-
ną. To najlepszy dowód na to, że 
udział w międzynarodowych progra-
mach rozwija kompetencje, poszerza 
horyzonty i buduje pewność siebie.

Na uczestników czekały greckie i polskie specjały. Wspólny czas na świeżym 
powietrzu umilała grecka muzyka, a także liczne aktywności, w tym taniec 
zorby i rozgrywki piłkarskie. Nie zabrakło również rozmów i wspomnień z po-

bytu w Grecji, którymi dzielono się m.in. z wicestarostą Konradem Michalskim. 
Wydarzenie było także doskonałą okazją do zaprezentowania społeczności szkol-
nej doświadczeń i umiejętności zdobytych podczas pobytu w Grecji.

EG

Jako pierwsi swoich sił w najwięk-
szym teście kompetencji cyfrowych 
w Europie Środkowej próbowali 

uczniowie Liceum Ogólnokształcącego  
im. Marii Konopnickiej w Legionowie. W wy-
darzeniu uczestniczył m.in. wicepremier 
i minister cyfryzacji Krzysztof Gawkowski. 

Podpisane porozumienie otwiera nowy 
etap współpracy Powiatu Legionowskiego 
ze Związkiem Cyfrowa Polska. Dzięki re-
alizacji testów możliwe będzie lepsze dia-
gnozowanie potrzeb uczniów oraz rozwi-
janie kompetencji niezbędnych do nauki, 
pracy i bezpiecznego funkcjonowania w cy-
frowym świecie. Porozumienie w imieniu 
powiatu podpisali starosta Roman Smogo-
rzewski i wicestarosta Konrad Michalski.

Na zakończenie spotkania zostały ogło-
szone wyniki testów. Najlepsi uczniowie zo-
stali nagrodzeni. Kolejne edycje testu będą 
realizowane od września, wraz z rozpoczę-
ciem nowego roku szkolnego, w pozosta-
łych szkołach prowadzonych przez Powiat 
Legionowski.   EG

Piknik w Powiatowym 
Zespole Szkół 
Ponadpodstawowych 
w Serocku był nie tylko 
okazją do wspólnego 
świętowania Dnia 
Dziecka, ale także 
podsumowaniem 
wyjazdu do Grecji, 
zrealizowanego 
w ramach projektu 
„Profesjonalnie 
w Europie: innowacje 
w logistyce 
i gastronomii”. 

Podczas pikniku 
podsumowującego 
projekt nie zabrakło 
wspólnej zabawy 
i odtańczenia 
greckiej zorby

Formuła organizowanego przez war-
szawskie Centrum Edukacji Szkol-
nej konkursu opierała się na teście 

jednokrotnego wyboru składającym 
się z 26 pytań zamkniętych. Uczestni-
cy musieli wykazać się wiedzą z zakre-
su m.in. genetyki, biochemii oraz ekolo-
gii, znacznie wykraczającą poza podstawę 
programową przewidzianą dla liceum. 

Głównym celem konkursu, który co-
rocznie organizowany jest z 11 przedmio- 

tów w dziewięciu kategoriach wiekowych, 
jest promowanie samokształcenia, rozwi-
janie zainteresowań oraz wyłanianie mło-
dych talentów na poziomie ogólnokrajo-
wym. W każdej edycji starują tysiące 
uczniów, a wysoki poziom czyni z tej ry-
walizacji jeden z najbardziej wymagają-
cych sprawdzianów wiedzy w kraju.   KB
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Organizatorem warsztatów była Fun-
dacja „Promień Słońca” we współpracy 
z Pracownią Witrażu Easyart. W spotka-
niu uczestniczyli podopieczni Funda-
cji, ich bliscy, wolontariusze oraz zapro-
szeni goście – łącznie około 25 osób. Pod 
kierunkiem instruktorów – Andrzeja 
Bochacza i Alexandry Matejczyk-Wój-
cik – uczestnicy pracowali z kolorowym 
szkłem i ceramiką, poznając techniki two-
rzenia witraży i mozaik oraz rozwijając 
własne umiejętności i kreatywność.

Zajęcia miały szeroki wymiar – nie 
tylko edukacyjny i artystyczny, ale rów-
nież społeczny i terapeutyczny. Ich ideą 
było przybliżenie uczestnikom pracy 
z różnymi materiałami i narzędziami, 
a także wspieranie integracji i przeciw-
działanie wykluczeniu osób z niepełno-
sprawnościami. Warsztaty pokazały, jak 
ważną rolę może pełnić sztuka w budo-
waniu relacji i wzmacnianiu poczucia 
sprawczości.

KB

 

29 maja obchodzono jubileusz 40-lecia istnienia Szkoły  
Podstawowej nr 8 im. 1 Warszawskiej Dywizji Piechoty 
w Legionowie. Wydarzenie było okazją do wspólnego świętowania, 
wspomnień oraz podkreślenia ważnej roli, jaką szkoła od czterech 
dekad odgrywa w życiu mieszkańców powiatu legionowskiego.

Cztery dekady tradycji, nauki 
i wychowania

kultura/edukacja

„K jak komiks” to cykl wydarzeń realizowany przez Powiatową Instytucję Kultury 
w Legionowie, którego druga edycja – „K jak komiks 2: Kapsuła czasu” – łączy sztukę 
komiksu z lokalną historią i opowieściami mieszkańców powiatu legionowskiego. 
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W maju i czerwcu zorganizowano po 
trzy spotkania projektowe w każ-
dej z gmin powiatu legionowskiego. 

Uczestnicy pracowali warsztatowo z histo-
rykami i regionalistami – dr. hab. Jackiem 
Szczepańskim, dr Jolantą Załęczny, dr. Mi-
rosławem Pakułą, Konradem Szostkiem 
oraz Pawłem Jankowskim – a także z twór-
cami komiksowymi: scenarzystą Tobia-
szem Piątkowskim i rysownikiem Piotrem 
Bednarczykiem. Zyskali solidny fundament 

wiedzy o lokalnym dziedzictwie, spraw-
dzone patenty narracyjne oraz praktycz-
ne wskazówki, jak tworzyć opowieści ob-
razkowe oparte na historii miejsca. Dzięki 
temu uczestnicy mogli lepiej zrozumieć, jak 
przełożyć lokalne wydarzenia, legendy i po-
stacie na język komiksu.

Zwieńczeniem projektu będzie antolo-
gia komiksów lokalnych tworzonych przez 
uczestników warsztatów, która zaprezen-
tuje efekty pracy z całego powiatu. Finał 
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……….. wystąpił podczas 
tegorocznej edycji ProgRockFest

Historia lokalna w obrazkach
13 czerwca w legionowskim Centrum Integracji i Organizacji 
Pozarządowych odbyły się XI Krajowe Warsztaty Witrażu i Mozaiki. 
Wydarzenie patronatem objął starosta legionowski.

Mozaiki i witraże na warsztacie

Uroczystość zgromadziła przedsta-
wicieli władz samorządowych, śro-
dowisk wojskowych, nauczycie-

li, uczniów, rodziców oraz absolwentów. 
Goście wysłuchali m.in. podsumowania 
dotyczącego czterech dekad funkcjonowa-
nia szkoły, które w wielkim skrócie przed-
stawiła dyrektor Agnieszka Jakubowska. 

Przybyli goście, w tym starosta legio-
nowski Roman Smogorzewski, skiero-
wali do społeczności szkolnej gratulacje 
i życzenia. Szczególnym momentem by-
ło przyznanie Złotego Krzyża za Zasługi, 
który z rąk generała Piotra Czerwińskie-
go w imieniu całej społeczności szkol-
nej odebrała dyrektor szkoły. Odczytano 
również listy okolicznościowe Ministra 

W dniach 12–14 czerwca w Legionowie odbył się XVII Ogólnopolski Harcerski Festiwal Piosenki „Wiosenne 
Czarowanie”. Przez trzy dni ratusz miejski był miejscem spotkania harcerzy, instruktorów i miłośników 
piosenki harcerskiej z całej Polski. Powiat Legionowski ufundował część nagród dla laureatów przeglądu.

Muzyka, bajki i harcerska tradycja

T egorocznej edycji przyświecało 
hasło „Świat bajek”. Organizato-
rzy zaprosili uczestników do nie-

zwykłej podróży przez znane i lubiane 
historie, od klasycznych animacji, ta-
kich jak „Król Lew”, przez bohaterów 
dzieciństwa starszych pokoleń, jak 
Miś Uszatek, aż po filmy i opowieści 
muzyczne. Taki wybór motywu prze-
wodniego miał zachęcić do kreatywno-
ści i artystycznej swobody, a jednocze-
śnie przypomnieć o ponadczasowych 
wartościach i morałach, które od lat 
niosą ze sobą bajki.

Tradycyjnie na rondzie im. marsz. Józefa Piłsudskiego w Legionowie 
uczestnicy Festiwalu zatańczyli belgijkę 

Festiwal rozpoczął się w piątek prze-
słuchaniami konkursowymi i koncer-
tem zespołu MuzyKuny. W sobotę kon-
tynuowano występy, a dzień zakończył 
koncert zespołu „Wołosatki” oraz Nocny 
Maraton Piosenki. W niedzielę, po mszy 
świętej i zatańczeniu belgijki na rondzie  
im. marszałka Józefa Piłsudskiego, odbył 
się koncert galowy z ogłoszeniem wyni-
ków i prezentacją laureatów. Zwieńcze-
niem wydarzenia był tradycyjny krąg 
przyjaźni przed ratuszem – symbol har-
cerskiej wspólnoty i braterstwa.

EG

Obrony Narodowej oraz Mazowieckiej 
Kurator Oświaty.

W trakcie jubileuszu podziękowa-
no wieloletnim pracownikom szkoły, 
a uczniowie zaprezentowali program 
artystyczny zatytułowany „4 żywio-
ły”. Obchody zakończyło symbolicz-
ne przekazanie klucza, podkreślające 
ciągłość tradycji i wartości kultywowa-
nych przez kolejne pokolenia uczniów. 
Klucz z rąk nauczycieli trafił do najstar-
szych uczniów, którzy wręczyli go dy-
rektor szkoły Agnieszce Jakubowskiej, 
a ta swojemu następcy Marcinowi Ko-
ścieszy, który przejmie zarządzanie pla-
cówką od września.

EG

wydarzenia odbędzie się 17 października 
podczas jesiennego Targowiska Komiksów 
w legionowskiej Poczytalni. Wtedy też nastą-
pi premiera publikacji oraz otwarcie wysta-
wy prezentującej prace powstałe w ramach 
projektu, stanowiącej podsumowanie wspól-
nej pracy mieszkańców, historyków i twór-
ców komiksowych.

AMZ
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Józef Dziedzic  
radny Rady Powiatu 

Żyjemy w kulturze pisma obrazko-
wego, często ujętego w formie elek-
tronicznej. Zainteresowanie mło-
dych ludzi historią naszych małych 
ojczyzn za pomocą klasycznej, opi-
sowej literatury jest trudne, bo zbyt 
rozwlekłe. Najlepiej dla młodych by-
łoby, aby to, co zawiera dziesięć stron 
tekstu, ująć na jednej stronie. Takie 
możliwości daje komiks ze swoim 
specyficznym językiem. Jeszcze nas 
zatrzymuje przy klasycznej książ-
kowej opowieści, takiej z kartkami 
i drukiem, jednocześnie skraca czas 
jej trwania.

 

Robert Wróbel
radny Rady Powiatu
Harcerskie tradycje w Legiono-
wie od lat są silne i aktywne. War-
to pamiętać, że młodzi instrukto-
rzy angażują się w organizację 
takich wydarzeń całkowicie wo-
lontariacko, wychowując kolejne 
pokolenia zuchów i harcerzy w du-
chu odpowiedzialności i szacunku 
dla innych. Nieodłącznym elemen-
tem harcerstwa jest wspólne śpie-
wanie. Cieszę się, że wydarzenie 
na stałe wpisało się w kalendarz 
ogólnopolskich imprez harcer-
skich. Gratuluję Hufcowi i wszyst-
kim organizatorom.

Obchody 40-lecia SP nr 8 w Legionowie zgromadziły społeczność szkolną 
i zaproszonych gości wokół wspólnej historii, tradycji i osiągnięć placówki

Uczestnicy warsztatów 
rysunkowych w Jabłonnie 
podczas spotkania z artystą 
Piotrem Bednarczykiem
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Krystian Borkiewicz, Hubert Glasner i Maurycy Dziublewski, którzy reprezentują 
Koniński Klub Szermierczy Konin, zdobyli drużynowe srebro w kategorii 
młodzieżowców 
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B lisko 30 uczestników z całej Polski 
podczas wydarzenia, organizowa-
nego przez Klub Sportowy Młody 

vs Stary przy wsparciu Powiatu Legio-
nowskiego, udowodniło, że determina-
cja i siła charakteru pozwalają przekra-
czać własne granice.

Murph Challenge to jednak coś wię-
cej niż sportowa rywalizacja. To również 
forma upamiętnienia por. Michaela P. 
Murphy’ego, który zginął podczas misji 
w Afganistanie w 2005 roku, oraz wyraz 

szacunku dla polskich żołnierzy i funk-
cjonariuszy poległych podczas misji po-
za granicami kraju.

Gratulujemy wszystkim uczestnikom 
ukończenia tego niezwykle wymagające-
go wyzwania. Wydarzeniu towarzyszy-
ły sportowe emocje, wzajemne wsparcie 
oraz pamięć o tych, którzy służyli i nadal 
służą innym. Murph Challenge po raz ko-
lejny pokazał, że prawdziwa siła rodzi się 
tam, gdzie spotykają się odwaga, wytrwa-
łość i szacunek.   MK

W turnieju rywalizowały najlep-
sze drużyny licealne z rozgry-
wek wojewódzkich. Nasze za-

wodniczki od początku prezentowały 
wysoki poziom sportowy i ogromną de-
terminację. W półfinale pewnie pokona-
ły liceum z Łodzi 2:0, zapewniając sobie 
awans do finału. Po zaciętej i wyrówna-
nej walce o złoto siatkarki z „Konopa” 
uległy rywalkom 1:2. O końcowym wy-
niku zdecydował tie-break, który za-
kończył się wynikiem 13:15. Choć do 

zwycięstwa zabrakło niewiele, srebr-
ny medal jest powodem do wielkiej du-
my i potwierdzeniem, że drużyna nale-
ży do ścisłej krajowej czołówki.

Sukces zespołu dopełniły wyróżnienia 
indywidualne. Tytuł najlepszej libero tur-
nieju zdobyła Maria Bartoszewicz z klasy 
3S, natomiast najlepszą atakującą została 
Liliana Olszewska z klasy 4S.

Gratulujemy zawodniczkom, trenerom 
oraz całej społeczności szkolnej tego wy-
jątkowego osiągnięcia.    MK

Murph Challenge 2026

Siatkarki z „Konopa” 
wicemistrzyniami Polski

1 mila biegu, 100 podciągnięć, 200 pompek, 300 przysiadów i kolejna 
mila na zakończenie – to właśnie Murph Challenge, jedno z najbardziej 
wymagających wyzwań sportowych na świecie, które 30 maja odbyło 
się także w Legionowie.

Reprezentantki LO im. Marii Konopnickiej w Legionowie odniosły 
ogromny sukces, zdobywając tytuł wicemistrzyń Polski podczas 
Finału Ogólnopolskiej Licealiady w Piłce Siatkowej Dziewcząt,  
który odbył się w dniach 8-10 czerwca w Wieliczce.

Głównym punktem imprezy był bieg na 
dystansie 10 km, ale swoje siły mo-
gły sprawdzić także dzieci i młodzież, 

rywalizując na krótszych trasach. Dla jed-
nych był to bieg po medal, dla innych oka-
zja do poprawienia życiowego wyniku lub 
debiut w zawodach. Nie brakowało emocji, 
dopingu kibiców i radości płynącej z same-
go biegania.

Tegoroczną nowością była „Munduro-
wa Dziesiątka”, w której policjanci, stra-
żacy i funkcjonariusze innych służb poko-
nywali trasę w pełnym umundurowaniu, 
butach taktycznych i z dziesięciokilogra-
mowym plecakiem. Ich rywalizacja stała 
się jednym z najbardziej widowiskowych 
momentów wydarzenia. 

Ulice Legionowa ponownie wypełniły się sportowymi emocjami. Blisko 500 zawodników stanęło  
na starcie 17. edycji wspieranej przez Powiat Legionowski Legionowskiej Dychy. 

Legionowska dycha za nami

Po raz kolejny Arena Legionowo gościła zorganizowany przez Stowarzyszenie Tańca Nowoczesnego  
pod patronatem Starosty Legionowskiego XVII Międzynarodowy Turniej Tańca „Time for Dance”. 

Impreza, która na stałe wpisała się 
już w kalendarz najważniejszych 
wydarzeń tanecznych w Polsce, 

przyciągnęła niemal 1500 młodych 
tancerzy. Przez dwa dni parkiet wy-
pełniały niezwykłe choreografie, 

Time for Dance 2026

sportowa rywalizacja i pasja. Uczestni-
cy rywalizowali w różnych stylach i ka-
tegoriach – od solistów po formacje. 
Pierwszego dnia królował hip-hop, a na-
stępnego disco dance, jazz i modern.  
Najlepsi otrzymali nagrody ufundowane 

przez Powiat Legionowski. Turniej po raz 
kolejny udowodnił, że pasja, talent i cięż-
ka praca młodych artystów tworzą wi-
dowisko pełne emocji, energii i niezapo-
mnianych wrażeń.
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Najlepszym wśród mężczyzn okazał się 
Emil Dobrowolski. Najszybszą kobietą by-
ła Sviatlana Sanko. W kategorii munduro-
wej triumfowali Piotr Stremplewski i Syl-
wia Łubkowska. Gratulujemy wszystkim 
zawodnikom! Wydarzenie zorganizowały 
Arena Legionowo i Miasto Legionowo przy 
wsparciu finansowym Powiatu Legionow-
skiego.   MONIKA KOSEWSKA

ZAPISZ SIĘ na 12. Ultramaraton Powstańca 1944  
bieg ku czci bohaterów Powstania Warszawskiego,  

który odbędzie się  2 sierpnia 2026 r. w Wieliszewie.
Wydarzenie organizuje Gmina Wieliszew  

przy wsparciu finansowym Powiatu Legionowskiego.

Rejestracja 
na stronie: 

lumisport.eu


